

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量·最美河南人



# 乘客5万现金遗落航班 南航30分钟完璧归赵

## 失主送两面锦旗表谢意:遇见您才发现还有如此完美的服务

本报讯(通讯员 尹珊珊 赵峥)“拾金不昧 文明支柱”“遇见了您才发现还有如此温馨而又完美的服务”……近日,一位乘客向南航河南公司客舱部寄来了两面锦旗,这是写在锦旗上的感谢话语。到底是怎么回事呢?

事情是这样的,乘务长刘秋茹近日在巡查CZ6242航班客舱时发现行李架上有一个布包,包中除了一部苹果手机和若干零钱,还有5万元现金。在包中,刘秋茹找到一个名片,经过仔细核查,名片上电话号码的后四位与客舱系统旅客信息里显示的B座吴女士的电话后四位相同。她第一时间与吴女

士联系,但拨打数次,电话均无人接听。

由于后续还有航班,刘秋茹立即联系银川地服人员进行现金财物清点并进行交接,希望工作人员能迅速与吴女士取得联系,将东西物归原主。同时,刘秋茹继续尝试与吴女士联系。10分钟后吴女士的电话终于拨通,电话那头吴女士心急如焚,刘秋茹一边安抚一边耐心地告诉她去什么地方领取以及领取处的电话。10分钟后,还是放心不下的刘秋茹又一次拨通了吴女士的电话,得知吴女士的东西还未取到,刘秋茹再次与银川地服联系,并告知吴女士马上去服务台领取。又10分钟过去了,当刘秋茹再

次与吴女士联系上时,电话那头吴女士激动不已地连连感谢。原来现金和所有财物都已物归原主。刘秋茹也终于松了一口气。

从发现行李架上的布包,到物归原主,仅仅30分钟,这30分钟对吴女士来说是失而复得、跌宕起伏的30分钟,对刘秋茹来说,却是爱心传递的30分钟。因此吴女士一次寄来了两面锦旗,表达谢意。

类似热心服务乘客的事情在南航河南分公司经常发生。3月20日,河南公司客舱部就收到了一面“空中天使 温暖人心 赠与中国南方航空CZ3495随翠翠乘务组”的锦旗,表扬乘务组在航班中救助高热惊厥的儿童。

## 防范夏季电气火灾 排查重点行业隐患

本报讯(记者 李娜)已然入夏,用电高峰期即将到来。昨日,记者从省政府获悉,省政府安全生产委员会办公室印发《全省夏季电气火灾综合治理工作要点》,其中提出,我省将有针对性地加强夏季电气火灾防范,有效预防和遏制重特大火灾事故的发生。

我省将开展夏季常用电器产品质量专项治理,针对生产、流通领域内,空调、冰箱、冰柜等制冷设备和电风扇、电蚊香等小家电部署开展专项检查抽查,加大对生产、销售假冒伪劣和不合格产品的生产厂家、销售单位的处罚力度,并将处罚结果向社会公示。

同时,我省还将开展在建工程电气火灾隐患排查,重点排查电气工程施工质量责任制落实不到位,不按标准设计,不按图纸施工,使用安装不合格电器产品等导致的“先天性”电气安全隐患和私拉乱接临时用电线路、违规电焊切割作业等违法违规行为。

各相关部门加强对商(市)场、公共娱乐场所、学校、医院、社会福利机构、宾馆、饭店、文物古建筑、寄递物流等重点行业领域的电气火灾隐患排查,重点排查整治私拉乱接电气线路、超负荷用电、违规使用大功率电热器具和“三无”电器产品等问题。

## 探地雷达外观像“割草机” 能测地下数米管线



本报讯(记者 张华 通讯员 韩彦文/图)一人推着一个割草机一样的东西,另外一人拎着个小巧的工具,不远处还有一架无人机在空中盘旋,这是在干啥?5月16日上午,文绣路河清路口,几名电力工人的工作场景,引来不少人看稀奇。

可别小看这个“割草机”,身价不菲,50多万元,国外进口,真名叫“探地雷达”,能探测地下几米之内的埋地管线详细位置,如雨污水管道和自来水管、热力管道等。和它配合使用的是手持型金属管线探测仪,8万多元,能清晰地探清地下的金属管线和光缆。

# 普通市民也能开火车? 真的

本报讯(记者 张华/文 周甬/图)在永平路与七里河南路附近,有一个“神秘”的火车驾驶体验基地,在这里,不仅可以了解很多火车文化,还能在工作人员的指导下开开火车。昨日,记者也前去体验了一把开“车”乐趣。

走进基地,满眼都是各种机车,一眼望去,紧邻的陇海铁路干线上,一趟趟高铁、普通列车呼啸而过,虽然身在闹市,却仿佛远离市区。

“点火、挂自动挡、加油门……”在该基地,市民刘女士正在工作人员的提示下开动火车,看着火车在轨道上缓缓前进,刘女士兴奋不已:“天呐,我也能开火车啦!”除了开火车外,还有“火车驾照”可以打印。当然,这个“驾照”属于纪念品。

去年,火车驾驶体验基地悄然开放,除了体验开火车外,还有丰富的火车文化展览,包括火车餐厅、火车旅馆等。下一步,该基地景区将致力打造“火车博物馆”“火车游乐园”。



市民体验开火车

## 支付宝发红包,帮你掏公交费

本报讯(记者 张华 通讯员 罗伟华)5月17日,从郑州市公交总公司传出消息,支付宝正式对外宣布在郑州、天津、

石家庄、绍兴、武汉五个城市上线“乘车权益”活动。

据了解,本次活动上线后,这5个城市

的支付宝用户可以天天在支付宝“乘车码·乘车权益”中,领取金额不等的红包一枚,用来刷卡乘坐公交,未领卡新用户还有机会拆到最高66元的乘车红包。

用户可在支付宝首页搜索“郑州公交”,点击搜索结果“郑州公交电子客票”,再点击“乘车权益”就可领到支付宝乘车红包了,下次用支付宝扫码乘坐公交车时,便可直接用来抵扣现金。郑州市民叠加公交车座椅后背的“天天可领,想花就花”自动立减红包,可以获得更多的实惠。

除了领乘车红包外,用支付宝乘坐公交,还可以兑换流量券、收蚂蚁森林能量。支付宝刷二维码乘2次车就可以领1张1元的流量抵用券,乘4次车就可以领1张2元的流量抵用券,通过蚂蚁森林能量,用户日常的低碳行为还能转换为对地球环境实实在在的保护。

# 公 示

根据主管部门批准,我单位将在郑汴路与未来路交叉口路北侧车行道、郑汴路与玉凤路及凤台路交叉口路南侧车行道进行郑州市轨道交通3号线一期工程未来大道站和凤台南路站施工。施工时间2018年5月21日-2019年5月21日,特此公示。

公示单位:中建交通建设集团有限公司  
2018年5月18日